Essai argumenté - sujet 9

Theme : L’éducation

Sujet 9 : L'uniforme a I’école

Vous lisez sur un forum électronique que certaines écoles envisagent de rendre
obligatoire le port de I'uniforme scolaire afin de réduire les inégalités entre éléves.
Vous réagissez a cette nouvelle en prenant position, tout en appuyant votre point

de vue avec des exemples et arguments précis. (240 mots a 260 mots)

Note : proposez un plan, des exemples ...
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:¢ modeles de réponse <
Objet : L'uniforme a I’école

Chers membres du forum,

J’ai pris connaissance du projet de rendre obligatoire le port de I'uniforme scolaire
pour réduire les inégalités entre les éléves, et (1) je suis en total désaccord avec
cette mesure. Bien que l'intention soit louable, elle ne me semble ni efficace ni

adaptée pour lutter contre les inégalités sociales.

Premierement, (2) 'uniforme peut donner une illusion d’égalité, mais il ne résout en
rien les problemes de fond. (3) Les disparités sociales ne se limitent pas aux
vétements. Les éleves issus de milieux modestes continueront de subir d’autres
formes de stigmatisation, par exemple a travers I'acces limité a la technologie ou
aux activités extrascolaires. En outre, les familles qui rencontrent des difficultés
financieres pourraient méme voir I'achat de I'uniforme comme une contrainte
supplémentaire.

Ensuite, I'uniforme peut brider I'expression individuelle des éleves. L'adolescence
est une période clé pour la construction de I'identité, et le choix des vétements est
un moyen d’affirmer sa personnalité. (4) Imposer un uniforme risque de renforcer un
sentiment de conformité plutét que de favoriser la diversité et I'épanouissement
personnel.

Enfin, si I'on souhaite réellement réduire les inégalités a I’école, (5) il serait plus
pertinent d’investir dans des programmes éducatifs inclusifs et des dispositifs d’aide
pour les éleves en difficulté. Les solutions durables passent par une politique
scolaire plus équitable, et non par I'imposition de I'uniforme.

Cordialement,

Prénom Nom
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¢ alternatives d’écriture ¢

(1) Alternatives phrase 1 : Je suis en total désaccord avec cette mesure.
= Je ne partage pas du tout I'avis selon lequel I'uniforme scolaire devrait étre imposé.
= Je ne suis pas d’accord avec I'idée de rendre le port de I'uniforme obligatoire.

= Je m’oppose a cette initiative visant a instaurer I’'uniforme scolaire obligatoire.

(2) Alternatives phrase 2 : L’'uniforme peut donner une illusion d’égalité, mais il ne
résout pas les problémes de fond.

= |'uniforme pourrait créer un semblant d’égalité, sans pour autant résoudre les
véritables inégalités sociales.

= En imposant I'uniforme, on ne fait que masquer temporairement les inégalités sans les
éradiquer.

= Bien que I'uniforme donne 'apparence d’égalité, il ne traite pas les causes profondes
des disparités sociales.

(3) Alternatives phrase 3 : Les disparités sociales ne se limitent pas aux vétements.
= |_es inégalités sociales vont bien au-dela des simples différences vestimentaires.

= |es vétements ne sont qu'un aspect des inégalités sociales, qui prennent de
nombreuses autres formes.

= Les vétements ne sont qu’une petite partie des inégalités auxquelles les éleves sont\ -
confrontés. vock|©)
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(4) Alternatives phrase 4 : Imposer un uniforme risque de renforcer un sentiment de
conformité plutot que de favoriser la diversité.

= | 'uniforme risque d’encourager une homogénéité forcée plutét que de valoriser la
diversité des éleves.

= En imposant 'uniforme, on pourrait étouffer la diversité au profit d’'une conformité
rigide.

= Obliger les éleves a porter un uniforme pourrait accentuer le conformisme au détriment
de la diversité individuelle.

(5) Alternatives phrase 5 : Il serait plus pertinent d’investir dans des programmes
éducatifs inclusifs.

= || serait plus judicieux de concentrer les efforts sur des programmes qui encouragent
I'inclusion et I’équité.

= Mieux vaut investir dans des initiatives éducatives qui promeuvent I'égalité des
chances pour tous les éléves.

= |’argent et les efforts devraient étre consacrés a des programmes inclusifs et des
mesures d’aide ciblée.
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A vous : Luniforme a I’école

Vous lisez sur un forum électronique que certaines écoles envisagent de rendre obligatoire
le port de I'uniforme scolaire afin de réduire les inégalités entre éleves. Vous réagissez a
cette nouvelle en prenant position, tout en appuyant votre point de vue avec des

exemples et arguments précis. (240 mots a 260 mots)
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